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2015年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

生产与作业管理试卷

(课程代码00145)

本试卷共4页，满分l00分，考试时间l50分钟。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。[[微信公众号：ikaoti]
4．合理安排答题空间。超出答题区域无效。[[微信公众号：ikaoti]
一、单项选择题(本大题共34小题，每小题l分，共34分)[[微信公众号：ikaoti]
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．企业运行的关键环节是

A.生产要素输入

B.生产与作业系统
C.产品服务输出

D.服务过程

2．实现科学管理的关键是

A.指挥系统

B.人的素质
C.科学的决策

D.科学的计划

3．生产与作业系统的首要功能、基本功能是

A.提高生产效益
B.准时交货
C.改善服务

D.满足社会需求、市场需求

4．下列属于企业职能战略的是

A.产品战略

B.经营战略

C.总体战略

D.公司战略

5．企业对市场需求的多样化、差异性集中体现在产品的

A.数量上

B.质量上[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.品种上

D.价格上

6．在生产与作业过程的符号表示法中，“口”表示

A.加工

B.搬运

C.检验

D.停留

7．下列不属于企业地址选择方法的是

A.投资费用比较法

B.分等加权法

C.重心法

D.作业相关图法
8．计算生产与作业能力的最基本要素是

A.固定资产的数量

B.设备的生产率定额

C.固定资产的工作时间

D.员工的工作时间

9．下列属于新产品开发方法的是

A.数控技术

B.因果分析法

C.网络计划技术

D.价值工程

10．在车间布置中，有关设备布置的最典型方法是

A.作业相关图法

B.物料流向图法

C.物料流量图法

D.从-至表法

11．在盈亏平衡分析法中，盈亏平衡点的产销量等于

A.固定成本／(单价-单位变动成本)

B.变动成本／(单价-固定成本)

C.固定成本／(单位变动成本-单价)

D.变动成本／(固定成本-单价)

12．车间生产作业计划编制方法中，累计编号法适用的生产类型是
A.成批生产

B.大量大批生产
C.单件小批生产

D.流水线生产

13．企业在一定时期内规定生产产品的名称、型号、规格和种类是综合生产计划产品的

A.质量指标

B.品种指标

C.产量指标

D.产值指标

14．在成批生产类型中，生产间隔期等于

A.批量／平均日产量

B.平均日产量／批量

C.批量／生产周期

D.生产周期／批量

15．精益生产方式的结构体系有三大支撑，即零库存、零缺陷和

A.单一品种

B.多品种

C.集成技术

D.顺序工作方式

16．在生产作业排序中，对于n／2／F／Fmax问题，根据约翰逊法则，若零件的最小单件加工时间出现在前一台设备上，则该零件应[最新年份咨询qq593777558]
A.最先加工

B.前一台设备加工

C.最后加工
D.后一台设备加工

17．主生产计划的时间单位一般定为

A.日

B.周

C.旬

D.月

18．物料需求计划的主要依据是主生产计划、物料清单和[最新年份咨询qq593777558]
A.产品出产计划

B.设备的数量

C.库存处理信息

D.生产作业计划

19．制造资源计划的结构主要包括计划和控制的流程系统、基础数据系统和
A.财务系统

B.人力资源系统

C.销售系统

D.物料需求系统

20．企业资源计划(ERP)的核心是

A.MRPⅡ(制造资源计划)

B.MPS(主生产计划)

C.JIT(准时生产方式)
D.MRP(物料需求计划)[[微信公众号：ikaoti]
21．准时生产方式(JIT)中，生产指令直接下达到

A.第一道工序

B.中间工序
C.最后一道工序

D.各个工序

22．从设备经济寿命角度考虑，下列属于计算设备最佳更新周期方法的是

A.劣化数值法

B.净现值法

C.成本比较法

D.投资回收期法

23．为了避免因物资价格上涨造成损失而建立的库存是

A.季节性库存

B.促销库存

C.投机库存

D.积压库存

24．库存持有成本具体可分为运行成本、机会成本和[[微信公众号：ikaoti]
A.获得成本
B.风险成本

C.缺货成本

D.订货成本

25．ABC库存分类中，C类物资的特点是[最新年份咨询qq593777558]
A.品种多、占用资金多

B.品种少、占用资金多

C.品种多、占用资金少[最新年份咨询qq593777558]
D.品种少、占用资金少[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
26．在质量管理的旧七种工具中，用于寻找质量问题产生原因的工具是

A.因果分析图法

B.直方图法

C.统计分析法
D.排列图法

27.用于分析两个变量之间相关关系的质量管理工具是

A.直方图

B.系统图

C.排列图

D.散点图

28．下列不属于六西格玛质量管理组织结构的是

A.大黑带
B.绿带

C.用户

D.倡导者

29．设备管理中的标准修理法又称为

A.定期修理法
B.不定期修理法

C.检查后修理法

D.强制修理法

30．定置管理起源于
A.中国

B.美国

C.日本

D.德国

31．从采购的性质来看，供应链管理环境下的采购是一种基于

A.库存的采购

B.需求的采购

C.价格的采购

D.服务的采购

32．下列有关供应链说法错误的是

A.供应链是从英文supplychain直译过来的

B.供应链的网链结构是一个单一的链型结构

C.供应链具有增值意义，并且是有利可图的

D.供应链包含了众多生产经营和服务的系统

33.与末端治理相比，清洁生产的目标对象是[最新年份咨询qq593777558]
A.全社会

B.企业及周围环境

C.企业

D.生产车间

34．与定制生产模式相比，大规模定制生产模式是

A.超大批量

B.大批量

C.单件小批量

D.中批量

二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共l5分)

35．竞争优势

36．生产提前期

37．看板

38．项目[[微信公众号：ikaoti]
39．绿色产品

三、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)

40．简述企业战略的作用。

41.简述库存的功能。

42．简述发展循环经济的意义。

四、计算题(本大题共3小题，每小题7分，共21分)

计算结果四舍五入取整数。

43．某车床组有车床l0台，每台车床的年制度工作时间为300天，三班制生产，每班8小

时，设备停修率为l0％，车床组加工A、

B.C三种产品，这三种产品的计划产量分别为200件、200件、l00件，单位产品台时定额分别为50台时／件、100台时／件、60台时／件，假设以B产品为代表产品。

要求：(1)计算A产品和C产品换算为代表产品B的产量；

(2)计算该车床组以代表产品B为单位的年生产能力。

44．某厂计划生产甲、乙、丙三种产品，单位产品利润分别为3元、2元、3元，生产各种产品的资源约束情况如下表所示。


设甲、乙、丙三种产品的产量分别为
。

要求：建立以利润最大化为目标的线性规划模型。[[微信公众号：ikaoti]
45．下表是某工程项目的相关资料。


要求：绘制相应的网络图。(网络图用箭线表示工作，并在图中标注出工作代号、工作时

间和节点编号)

五、综合分析题(本大题共l小题，共l2分)

计算结果四舍五入取整数。

46．某零件投产批量为5件，需经四道工序加工，在前三道工序上单件加工工时分别为
=8分钟，
=6分钟，
=22分钟。

要求：(1)计算该批零件按顺序移动方式组织生产，总加工时间为250分钟，在第四道工

序上单件加工工时
值。

(2)用上述
值，计算按平行移动方式组织生产的总加工时间。
(3)简述顺序移动方式与平行移动方式的主要优点。

(注：上述计算过程要求先写出计算公式再计算)
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